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Ab Bern in die Ferien
Herzlich Willkommen an unserem Regionalflughafen. Wir bieten alle Dienstleistungen eines grossen Flughafens 
– nur ohne lange Warterei, ohne Stress, ohne Gedränge, dafür mit kurzen Check-in-Zeiten, einem familiären Am-
biente, persönlicher Bedienung, übersichtlichen Wegen, bequemer ÖV-Anbindung, günstigen Parkingtarifen und 
barrierefreiem Reisen. Die ganze Flughafen-Crew freut sich auf viele glückliche Passagiere.

Ab Bern in die Ferien
Im Mai beginnen wir mit unserem Sommerflugplan, Lübeck an der Ostsee und Palma auf der Baleareninsel Mal-
lorca werden als erste Destinationen angeflogen.
Neu im Flugprogramm gibt es die Direktverbindung nach Alicante an der Costa Blanca, ab dem 9. Juni 2023 fliegt 

Helvetic Airways einmal wöchentlich auf das spanische 
Festland. Vor den Toren der Stadt Alicante liegt im Nor-
den die Playa de San Juan, ein ellenlanger Küstenstrei-
fen mit sehr feinem Sand. Einer der beliebtesten Strän-
de der Costa Blanca mit einer Strandpromenade und 
vielen verschiedenen kulinarischen Angeboten, die Pla-
ya de San Juan misst ganze elf Kilometer.
Buchbar sind die Alicante Flüge bei www.helvetic.com 
und www.flybair.ch oder mit Hotel/Appartement im 
Reisebüro Ihres Vertrauens.

Ab Bern fliegen heisst: kein Stress, kein Gedränge, kurze 
Wege und kurze Check-in-Zeiten! (Bild: M. Kafader)

Playa de San Juan an der Costa Blanca.





www.igbl.ch

Ein Flughafen als 
wichtiger Stand-
ortfaktor
Der Flughafen und sein Luft-
verkehr, ob öffentlicher oder 
privater Natur, sind wichti-
ge Standortfaktoren, schaffen 
Beschäftigung mit volkswirt-
schaftlich wichtigen Effekten.
 
Direkte Effekte – durch den 
Flughafen selber

Indirekte Effekte – durch die 
Partnerbetriebe innerhalb und 
ausserhalb des Flughafens

Induzierte Effekte – durch 
Wertschöpfung und Beschäf-
tigung der Zulieferer

Katalytische Effekte – als Nut-
zen für die Gesamtwirtschaft 
durch die Existenz des Flug-
hafens – und des öffentlichen 
und privaten Luftverkehrs.

Bistro «Auszeit» – weil Essen 
und Reisen verbindet
Im Terminalgebäude befindet sich neu das Bistro «Aus-
zeit», welches Reisende, Aviatikbegeisterte sowie 
Ausflügler mit einem breiten kulinarischen Angebot 
empfängt. Das Bistro überzeugt mit seinem abwechs-
lungsreichen Essensangebot sowie diversen Kaffeevaria-
tionen und Smoothies. Hierbei wird darauf geachtet, dass 
frische und nährstoffreiche Zutaten verwendet werden.
www.auszeitbelp.ch

Quelle: INFRAS Studie «Volks-
wirtschaftliche Bedeutung der 
Schweizer Luftfahrt»



Segelflugweg eröffnet – Informationen der SG Bern für ihre 
«Zaungäste»
Die Segelfluggruppe Bern (SG Bern) hat an ihrem Standort im Belpmoos einen Segelflugweg eröffnet. Auf elf 
sorgfältig gestalteten Tafeln werden Gäste entlang des Flughafenzauns  über Themen des Segelfliegens und 
über die Tierwelt auf dem Segelfluggelände informiert. «Die Idee ist mit dem Bau des Flugplatzzauns aufgekom-
men», erklärte Bernhard Gerber, Co-Präsident der SG Bern, an der Eröffnungsveranstaltung vor Medien und Gäs-
ten. Die konkrete Umsetzung sei nun im Hinblick auf das Jubiläumsjahr erfolgt. Hintergrund: Vor hundert Jahren, 
1923, gründeten einige Flugbegeisterte den «Flugtechnischen Verein» in Bern. Mit Hängegleitern wurden Gleit-
flüge vom Gurten und Längenberg unternommen. Die Flüge dauerten damals zwar selten mehr als 30 Sekun-
den, der Virus des Segelfliegens war aber definitiv auf dem Belpmoos angekommen. Ein Fest zu «100 Jahre Se-
gelflug im Belpmoos» wird auf den 2. September 2023 geplant.
 
Turmfalken nisten wieder
Die Segelfluggruppe Bern greift das 100-Jahr-Jubiläum auf, um dem Publikum die Schönheit des Segelflugs mit 
ihrem Segelflugweg näher zu bringen. «Wir möchten Neugierigen Informationen bieten und ihnen ein Kontakt-
angebot machen», meint Gerber. Der Segelflugweg funktioniert ganzjährig und bei jeder Witterung. Tafel 10 zum 
Beispiel informiert gleich beim Startplatz über Turmfalken. Mit etwas Glück können die Lesenden vor Ort einen 
Abgleich mit der Realität vornehmen: Die Falken nisten wieder an der Längsseite des Hangars! Offenbar schät-
zen sie die Aussicht auf die Starts der Segelflugpilotinnen und -Piloten. Was ihnen dabei durch den Kopf geht, 
wissen wir indes natürlich nicht... 

www.berneraeroclub.ch

Oben: Die Turmfalken nisten wieder – neben der Segel-
flugpiste!
Unten: Der Segelflugweg führt dem Gürbedamm entlang 
zum Hangar der SG Bern.

Oben: Die letzte Tafel des Segelflugwegs wird im Beisein 
von Gästen und Medien montiert.
Unten: (Segel-)Fliegen haben in den letzten 100 Jahren 
viele im Belpmoos erlernt.
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www.probelpmoos.ch

Probelpmoos-Standaktion im Coop Center Schönbühl
Vom 4. bis 6. Mai hat der Verein probelpmoos mit tatkräftiger Unterstützung von Mitgliedern eine Standaktion im 
Coop Center Schönbühl durchgeführt. Verfolgt wurden zwei Ziele: Einerseits wurde auf das attraktive Flugange-
bot ab Bern aufmerksam gemacht, andererseits wurde der Verein probelpmoos vorgestellt.
Das Interesse am attraktiven Stand war ausgesprochen gross – in den drei Tagen kamen rund 600 persönliche 
Kundenkontakte zu Stande! Die Feedbacks zum Bern Airport waren durchwegs positiv! Das vielseitige Angebot 
für Flüge ab Bern wurde begeistert aufgenommen und viele Standbesuchende wünschten, dass das Angebot 
weiter ausgebaut wird, denn allen ist klar: Nichts liegt näher als ein Flug ab Bern!
Gleichzeitig fand im Coop Center Schönbühl ein Speed-Dating statt. In Absprache mit Coop sponserte probelp-
moos für Frischverliebte einen Helikopterrundflug von den Mountainflyers, Belpmoos-Reisen steuerte einen Rei-
segutschein im Wert von CHF 200 bei und der Bern Airport offerierte zwei Speed-Dating-Teilnehmenden eine 
Flughafenbesichtigung mit Apéro. 

Und zuletzt noch dies: Bern Airport in 
internationalen Filmserien

Wer erinnert sich noch an die kanadisch/schweizeri-
sche TV-Serie «GEORGE» über einen Air-Canada-Pilo-
ten, der in der Schweiz einen neuen Job als Pilatus-Por-
ter-Pilot annimmt und einen Bernhardinerhund (George) 
geschenkt bekommt?
Verschiedene Szenen wurden 1971/1972 am Flughafen 
Bern-Belp gedreht!
Die Flughafenszenen sind in einem Video (https://www.
youtube.com/watch?v=zqzbRsCpnjE) ab Minute 1:15 
bis 4:36 zu sehen! 
Die alte Infozentrale- und das Check-in sowie das Flug-
hafenrestaurant mit SINALCO-Sonnenschirmen sind gut 
zu erkennen.


